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Ռուսաց լեզու (7-րդ դասարան)
     

Անուն Ազգանուն  ___________________________________     

Դպրոց   ___________________________________________  

Դասարան ___________  Խումբ ___________     

1. В каком предложении есть синонимы?
   А) Есть песчаная коса, есть у девушки коса.

   Б) Я играл белыми, а мой соперник — чёрными.

   В)  Невежа обидит словом, невежда – делом. 

   Г) Внешность у него обычная, заурядная.                                                           
(0.5 балла)

2. В какой паре фразеологизмы не синонимичны друг другу?

А) подложить свинью – вставлять палки в колеса 

Б) намотать на ус – зарубить на носу

В) сломя голову – ломать голову 

Г) сидеть сложа руки – бить баклуши                                                                     

(1 балл)

3. Найдите вариант, в котором в обоих словах пишется буква А.         
А) р…сток, отр…сль                                  В) р…весник, д…лина

Б) к…рзина, п…лисадник                          Г) р…внина ур…внение                     

(1 балл)                                



4. Выделите вариант, в котором степень сравнения прилагательного 
указана неверно. (0.5 балла)

А) тихий - тише    Б) сладкий –  сладче       В) крутой – круче     Г) редкий – реже

5. Выделите вариант, в котором падежные формы указаны неверно.         
А) о современных героев                                   Б) к великой радости

В) в новых санаториях                                          Г) без посторонней помощи     

(1 балл)                                                                                              

6. Отметьте, какой ряд слов соответствует последовательности: Ь – Ъ – 

Ъ – Ь?
А) необ..ятный, подстрич…ся, ад…ютант, медал…он

Б) обез…яна, ин…екция, суб…ект, друз…я

В) под…ехать, пред…юбилейный, ш…ю, в…юга

Г) ноч…ю, под…езд, сер…езный, раздол…е                                                     

(1 балл)

7. Найдите пропущенные буквы, запишите слова.  

А) Он всё время ест, не может устоять перед угощением. Он  __ б__ о __ а .
Б) Он готов помогать другим, не требуя ничего взамен. Он а __ь  __ __у __ст .

В) Он избегает любой работы, любит отдыхать и бездельничать. Он л __ __т __ й.
Г) Она не заботится о чистоте, у неё вечно беспорядок. Она н __ р __ха .

Д) Он льстит взрослым и старается понравиться, чтобы получить что-то взамен. 

Он п __ д__и __а.                             (20х0.1 / 2 балла)                                                          

8. В сочетании с каким существительным прилагательные полный и 

пустой не являются антонимами? 
А) стакан; Б) чайник;  В) кошелёк;  Г) зал;  Д) человек

 (1 балл)



9. Укажите  ряд, в  котором  во  всех  словах  вместо  точек  пишется  -ё- :
А) ш…в, выч...ркивать, ч...рствый, ш...лковый 

Б) поч...тный, капюш…н, зач...т, ч...рный 

В) отч...тливый, крыж…вник, расч...ска, чеч...тка 

Г) ш...мпол, ш...ссе, трещ…тка, обж…ра                                                                

(1 балл)

10. Выберите  из  предложенных  вариантов  правильное  объяснение  

фразеологизма.
Толочь воду в ступе  –

А)  находиться без применения;

Б)  принуждать  кого-либо  что-то  сделать;

В)  совершить великие дела;

Г)  заниматься бесполезной работой.                                                                      

(1 балл)

11. Укажите  ряд, в  котором  все  существительные  относятся  к  
среднему  роду.

А) Время, армия, кофе, стекло

Б) Солнце, бремя, решение, озеро

В) Село, мыло, пламя, версия

Г) Окно, кино, молния, здание.  

(1 балл)
12. Укажите, с  каким  из  данных  прилагательных  нельзя  

использовать  слова  очень  и  самый.
А)  заботливый       Б) вкусный            В) оловянный                  Г)  робкий         

(0.5 балла)

13. К прилагательному  застенчивый  синонимом будет слово:



А) внимательный

Б) робкий

В) острожный   

Г) странный                                                                                                                

(0.5 балла)

14. В обеих фразах пропущено одно и то же слово. Какое? 

— Я вчера видел стаю ____________ .

 — А я сегодня видел стадо____________ . 

А) собак; 

Б) коров; 

В) орлов;

 Г) ослов; 

Д) гусей                                               

(1 балл)

15. Переставьте буквы так, чтобы получились названия профессий. 

Запишите полученные цветы.
МАРЛЯ ___________________________

АВДОТКА _________________________

СТАРИНА _______________________

КУЛОН  ________________________

ТЁРКА _______________________                                                                         

(5х0.4 / 2 балла)

16. Отгадайте, о чём идёт речь. Запишите ответ. 

Не белье, а можно вешать. Не орех, а может раскалываться. Не игрушка, а 

можно ломать. Она бывает горячей, дырявой, садовой 

________________________________                                  (1 балл)

17. О человеке, который очень боится, говорят, что у него душа…



А) в пятки ушла;

Б) на замке;

В) под мышкой сидит;

Г) из клетки вырвалась;

Д) не на месте.

 (1 балл)    

18. В каком слове  нет чередующейся гласной в корне? 
А) Загар

Б) Угар

В) Обгореть

Г) Горестный

Д) Изгарь

(1 балл)

19. Какое  существительное  не является одушевленным?
А) мертвец;      

Б) покойник;        

В) труп;           

Г) нет правильного варианта.  

                                                                                                         (1 балл)

20. Какого слова не существует?
А) разжаловать

Б) разжалобить

В) зажаловать

Г) раздобреть

Д) задобрить

(1 балл)

Общий балл______________________________ (из 20-ти) 

Работу проверил____________________________________________________


